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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

第１章 むかわ町における春期施設アンケート調査 

 

１．調査の概要 

（１）調査の目的 

  目的としては、地域連携DMOとして3町の観光地域づくりを推進するために、各町施

設などにおいて、当地域における来訪者の質的構成や、動向を数量的に把握し、また、来

訪者が「何を目的に旅行をしているか、何を求めているか」を把握するために調査を行っ

た。また、得られた情報を分析することにより、事業内容やKPI の設定の検討を行うため

に利用する。 

 

（２）調査方法 

  アンケート調査は、調査員が施設の玄関先でブースを設置し、来訪者に直接アンケート

記入を依頼する、いわゆる対面方式で行った。アンケート回答の謝礼として、

WAKUWAKUサイダーのラベルを印刷した不織布トートバックをプレゼントした。また、

謝礼品はアンケートをスムーズに行うことを目的としている。 

 

（３）調査対象 

  調査地以外（町民以外）からの来訪者 

 

（４）調査地点 

  道の駅「四季の館」 玄関前 

 

（５）調査期間 

  令和２年6月26日（土）、2７日（日） 

   

（６）調査項目 

  属性、来訪回数（リピーター）、来訪間隔、旅行ルート、滞在時間、他町での宿泊、町イ

メージ、旅行動機、ほしい観光情報、調査地での消費額、情報源、満足度 

 

（７）アンケート回収数 

  214枚 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

２．調査結果 

 

 

 

（１）性別（n=214） 

  女性と比べて男性の方が少し多い結果となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）年代構成（n=214） 

  全体的にみると、50代が最も多く、次いで40代、60代となっている。この報告書で

は10～20代を若年層、30～40代は子育て世代層、50代以降は中高齢者とカテゴリ分

けをした。 

  カテゴリで見ると、中高齢者層が約半分を占め、次いで子育て世代層となっている。若

年齢層は約 14％となっており、ほとんど来訪していないことが分かっている。平均年齢

は、48.5歳であった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均年齢 48.5歳 

２-１ ご回答いただく方について 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は男性の年代割合である。割合としては50代が最も多く、次いで60代、40

代となっている。カテゴリ別にみると、全体よりも子育て世代層が若干少なく、その分若

年層が増えている。平均年齢は全体よりも1歳低くなっている。 

【男性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は女性の年代割合である。割合としては50代が最も多く、次いで40代、60

代と続いている。男性との違いをみると、子育て世代層が約7ポイント多く、中高齢者層

も若干多くなっている。反対に若年層が約9ポイントも低くなっていることが分かる。 

【女性×年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

平均年齢 47.3歳 

平均年齢 50.1歳 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

【性別の年代割合（全体比較）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）居住地（n=214） 

  全体を見ると、ほとんどが道内からの来訪者となっており、道外からの来訪者はほとん

ど見られなかった。これは、新型コロナウイルスの影響とみられ、前年同時期と同様な割

合となっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内のどこの居住地エリアから来訪しているか把握するために、振興局別に集計したと

ころ、以下の図のようになった。最も多いのは石狩地方で約半分以上を占めており、次い

で胆振地方、十勝地方となっている。おおむね居住地から1～2時間ぐらいで来ることが

できる来訪者が多くなっている。主となる来訪者エリアは同じだが、昨年同時期と比べて

日高からの来訪が約半分少なくなっている。 

  さらに大きなエリアで見ると、札幌や苫小牧などからの西エリアからの来訪者がほとん

どを占めていることが分かっている。これもコロナウイルスの影響とみられ、日帰り圏内

での観光・移動していることが分かっており、昨年と今年の人流の違いを見ることはでき

ず、コロナ禍ではこの傾向か続くとみられる。しかしながら、政策によっては変わってく

ることも留意しなければならない。 

 

  

82.9％ 
2.4％ 

14.6％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  道内の来訪者の居住地を同心円図で見てみると、以下の図のようになる。ピンク色のポ

イントが来訪者の居住地となっているが、詳しい住所が分からないため役場があるところ

にポイントしている。おおむね高速道路がある、または近い場所から来ていることが分か

る。直線距離では10ｋｍ圏ないし30～40ｋｍの範囲の居住地から訪れていることが分

かっている。しかしながら、例年に比べると居住地はまとまっており、都市部からの来訪

が目立っている。 

【道内の同心円図から見る来訪者の居住地】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）同行者の構成（n=301） 

  全体としては、「夫婦」が最も多く、次いで「友人」となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  性別と年代別の同行者構成については以下の図のとおりである。性別で見ると、どちら

も夫婦での来訪が多くなっている男性よりも女性の方が「大人の家族」での来訪が多くな

っている。反対に男性の方は女性よりも「友人」との来訪が多くみられている。 

  年代別にみると、10代は全体よりも「子供連れ家族」と「友人」との来訪が多くみら

れている。その同行者とみられる子育て世代層の30代も「子供連れ家族」が多くなって

いる。また、「夫婦」での来訪が多くなるのは40代以降となっている。 

  昨年度の調査では新型コロナウイルスの影響か「家族単位」での来訪が多くみられてい

たが、今回の調査では家族以外での来訪も増えている。 

【性別・年代別の同行者構成】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）来訪回数（n=214） 

  以下の図は来訪者の来訪回数を全体および性別、年代別に集計したものである。全体的

にみると、初めての来訪が約18％で、残りの約82％がリピーターということになる。そ

の中でも5回以上の来訪が約49％と半分が高リピーターとなっていることが分かった。 

  性別で見ると、男性よりも女性の方が「初めての来訪」が少なくなっている。 

年代別にみると、10代、20代においては、全体の中で特に「初めての来訪」が多くな

っている。これは昨年度調査と同じ傾向である。もっともリピーター率が高い・回数が多

い年代としては、60、70代以上であった。70代以上にいたっては「初めての来訪」が

全くなかった。 

【全体および性別、年代別の来訪回数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-２ むかわ町へは、今回が何回目のご来訪ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）再来訪期間（n=175） 

  以下の図は、前回から今回まで来訪するまでの期間を調査したものとなっている。全体

的にみると、最も多いのが半年以内の来訪で、1年以内の来訪を含めると合わせて約77％

となり、昨年度調査よりも約7ポイントも短いスパンでの来訪が多いことが分かった。 

  性別でみると、女性の方が短いスパンでの来訪が若干多くなっているが、ほとんど変わ

りは見られなかった。 

  年代で見てみると、ほとんどの世代において半年以内を含む1年以内の来訪が半分以上

を占めているが、20代に関しては「それ以前」が約83％と長いスパンとなっている。 

【全体および年代別の再来訪期間】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町を訪れるまでに立寄った先（n=214） 

  立寄った人と立寄っていない人と比べると、立寄っていない人が約68％を占めている。 

 

 

 

 

 

 

  以下の図は、立寄ったと回答した中での具体的な場所である。一番多いのは胆振地方で、

次いで日高地方と続いている。 

ルート的に考えると、苫小牧方面からは国道235号、または日高道を利用したと推定す

る西ルートからの来訪が最も多く約63％と多くを占めている。 

日高地方側からの国道235号を利用したと推定する東ルートが約27％、旭川方面から

の国道237号（日高町日高地区、平取町を経由）を利用したと推定する北ルートが約10％

となっている。 

【立ち寄った先の具体的地名】 

 

 

 

 

 

  

２-３ 今回のご旅行で、立寄り先と立寄る予定の場所を教えてください。 

 

26.7％ 63.4％ 

10.0％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）むかわ町からどこに訪れるか、立寄る予定先（n=214） 

  立寄る予定はないと回答した人は全体の約64％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  立寄る予定と答えた人の具体的な場所については、以下の図のとおりである。一番多い

のが、胆振地方で、次いで日高地方と続いている。 

  ルート的に考えると、苫小牧地方方面の西ルートをたどる人が約67％と多くを占めて

いる。日高地方方面の東ルートを辿る人は約33％と全体の約3割強を占めている。十勝

や上川地方方面への北ルートが0となっており、北ルートへ辿る人はいなかった。 

【立寄る予定の具体的地名】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

32.8％ 

0.0％ 

67.2％ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）滞在時間（n=214） 

  全体的にみると、約80％が「半日の日帰り」となっており、ほとんどの人が短

い時間で次の場所に移ってしまうことが分かった。昨年同時期と比べて約14ポイ

ント少なくなっているものの、傾向的には同じである。また、「宿泊」はほとんど

見られず約4％にとどまっている。 

  年代別に見ても、ほとんどが半日の短い滞在時間となっており、70代以上は全

体よりも「宿泊」が多くなっていることが分かっている。 

【全体および年代別の滞在時間割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-４ むかわ町での滞在時間を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）むかわ町以外での宿泊（n=214） 

  今回の旅行において、むかわ町以外でも宿泊すると回答した人は、約15％となってい

る。むかわ町とむかわ町以外を足した全体的なものでみると「宿泊旅行」は約19％と少

なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

  宿泊するという回答の約15％の内訳としては、日高地方が最も多く、約37％となって

いる。次いで札幌・小樽が約20％、胆振地方が約17％となっている。 

【むかわ町以外で宿泊する具体的な場所】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-5 今回のご旅行で、むかわ町以外で宿泊されますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）認知度（n=214） 

来訪者にとってむかわ町がどのようなイメージがあるかを調査した結果、以下のように

なった。設問としては、イメージが「ある」か「ない」かについて、さらに「ある」と回

答した人には具体的なイメージを聞いている。 

  全体で見ると「ある」と回答している人は約77％となっており、イメージがある人が

ほとんどであった。年代別にみると、ほとんどの年代はイメージしているものが多くなっ

ているが、20代と60代だけはイメージ率は全体よりも少なくなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

下図は、「ある」と回答した中で、具体的なイメージを示したものの割合である。最も割

合が多くなっているのが「ししゃも」である。約77％も占めており、例年同様となってい

る。「恐竜」については約8％となっており、若干だが「野球」（鵡川高校のことを指して

いると思われる）が約4％となっている。 

 

 

 

 

 

 

  

２-６ あなたが思う「むかわ町といえばこれ！」というものはありますか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）旅行の動機（n=214） 

  全体的にみると「自然を楽しむため」と回答した人が約28％、次いで、「おいしいもの

を求めて」「日常から解放されるため」と回答している。割合は多少違うが傾向的には例年

と変わりは見られなかった。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が「おいしいものを求めて」と回答している人

が約9ポイント多くなっている。 

  年代別に見ると、もっとも多く「自然を楽しむため」と回答しているのは20代で約8

割とほとんどを占めている。その他には30、40代も全体と比べて多くなっている。また、

「おいしいものを求めて」と多く回答した年代は50代であった。「日常から解放されるた

め」と多く回答しているのは60代以降であった。新型コロナウイルスの影響により外出

できなフラストレーションにより外出していると思われる。 

  【全体および男女別、年代別の旅行動機割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-7 今回のご旅行の動機は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  以下の図は、「その他」（全体割合の13.1％）の具体的な回答である。 

  その中でも、「道の駅巡り」と回答した人は約61％となっている。「その他」には所用

や温泉といった様々な内容となっている。 

【旅行の動機 その他の内訳】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  総合的にみると、「おいしいものを求めて」「自然を楽しむため」が旅行動機の中心とな

っていることが分かった。以下の図の、「北海道観光客動態調査」と比べると、主要な選定

理由として当調査と同じようなもの（赤枠内）となっている。 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行先を選んだ理由】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）必要な観光情報（n=386） 

  来訪者が観光をする際に必要とする観光情報は何か調査した結果、以下のとおりになっ

た。 

  全体的に見ると、「飲食店」「特産品・お土産品」「写真スポット」が主に必要な情報とな

っている。その中で最も多かったのは「写真スポット」が約27％となっている。 

  性別でみると、男性よりも女性の方が「特産品・お土産品」の割合が高くなっている。 

 これは昨年同時期と同じ傾向である。 

  年代別にみると、どの年代も構図的には全体と同じような形ではあるが、「飲食店」情報

は30、40代が多く、「特産品・お土産品」は60、70代以上が多く、「写真スポット」

は殆どの世代で多く求めていることが分かっている。20代は「特産品・お土産品」がほ

とんどなく、「宿泊場所」が多く求められていることが分かっている。 

【全体および男女別、年代別の必要な観光情報の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-８ あなたが知りたいこのエリアの観光情報は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）消費額（n=214） 

  むかわ町における消費金額（予定を含む）だが、平均金額としては1,857円となってい

る。最小値の300円は1件、最大値の10,500円は1件あった。 

項 目 金 額 

平均金額 1,857円 

最小金額 300円 

最大金額 15,000円 

 

  以下の図のとおり、消費金額の範囲別の件数を見てみると、5,000円未満の消費金額が

ほとんどを占めているため、以下のような図の形になった。昨年同時期の平均消費金額は

2,217円だったため、今回の調査では360円低くなっていることが分かった。滞在時間

も短かったため、あまり消費していないことが分かっている。また、宿泊がほとんど見ら

れなかったため高額の消費も無かった。 

【消費金額の範囲別件数】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

２-９ 今回のご旅行でむかわ町での消費額（予定を含む）を教えてください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

  全体、性別、年代別による消費金額割合を以下の図に示す。全体的にみると、最も多い

のは5,000円未満の約92％で、昨年同時期と比べると約6ポイントも上昇している。次

いで5,000円～10,000円未満が約7％、10,000円～15,000円未満が約1％となっ

ておりほとんど見られていない。 

  性別で見てみると、男性よりも女性の方が消費金額が高く、この図からは読み解くこと

はできないが、平均金額をみると、男性が約1,728円、女性が約2,024円となっており、

女性の方が296円多く消費していることが分かった。 

  年代別にみると、最も多く消費しているのが70代以上で、全体平均と比べると約1,500

円高くなっている。反対に最も低かったのは、20代の1,000円で、全体平均と比べると

約850円低くなっている。20代と70代以上の差は約2,250円もついている。また、

30代を境に年代を追うごとに平均金額上がっていく傾向となっている。 

【全体および性別、年代別の消費金額の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）何に使ったか（n＝269） 

  フリーアンサー形式の回答を整理し、各カテゴリに分けて集計した。以下の図のような

割合になった。 

  全体的にみると、割合は「買物・お土産代」が最も多く約64％と多くを占めている。

次いで「飲食店」となっている。調査地点の道の駅には、「温泉」や「宿泊」もあるが、今

回のアンケート調査ではほとんど利用がなく、「宿泊」に至っていは全く利用が無い状態と

なっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）主な居住地別の消費金額（n=214） 

  主な居住地別の消費金額を見ると以下のような図になった。札幌・帯広・苫小牧はほと

んど平均消費金額が同じで約1,600円となっている。その他の道内は約2,000円と400

円ほど高くなっているのが分かった。道外からの居住者の平均消費金額は、約3,944円と

なっており、全体の平均消費金額より、約2,000円高くなっている。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）滞在時間による平均消費金額（n=214） 

  滞在時間による平均消費金額を表すと以下の図のようになった。半日の日帰りで約

1,603円の平均消費金額となっている。1泊2 日では、約3,500円となっており、日帰

りの約2倍となっているが、宿泊者の平均消費金額を見ると低すぎるため、ホテルなどの

宿泊施設ではなく、車中泊か親戚・知り合いの家に宿泊しているものと推測する。また、

2泊3日の滞在者はいなかったため0となっている。 

  いずれにしても滞在時間が長いほど消費金額が上がっていくのが見て取れる。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

（１）情報源（n=406） 

  以下の図は、来訪者が今回の旅行において、むかわ町を選んだ際の情報源が何か、全体

および性別、年代別でその割合を示したものである。 

  全体的にみると、「自身の経験」によって来訪している人が約3割と多くみられている。

その次に「通りすがり」と続いている。これは調査地点が道の駅ということも起因してい

る。 

男女別にみてみると、女性よりも男性の方が「通りすがり」が多く、反対に女性は「イ

ンターネットの情報」が多くなっている。 

  年代別でみると、「自身の経験」が多くみられているのは、40代以降である。10代に

関しては大人と一緒に来訪している人が多いため、「家族・友人知人からの紹介」が多くな

っている。20代は「通りすがり」が多く休憩ポイントとして当地をとらえている人が多

いと推測する。インターネットを含む ICTでの情報の取得はあまり目立ってないが、40

代は他の世代よりも多くなっている。性別を加味すると「インターネットの情報」の取得

者が多いのは40代の女性がメインということになる。また、「SNS」の活用ではほとん

どいなかった。 

【全体および性別、年代別のむかわ町を選んだ際の情報源割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-10 今回のご旅行でむかわ町を選んだ際の情報源は何ですか？ 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

 

 

この調査では、「大変満足」「満足」「やや満足」「普通」「やや不満」「不満」「大変不満」「未

経験」の7項目に分けて回答してもらった。アンケート回答者は左から2番目を選ぶなどの

回答する際の傾向があり、データに偏りが出てしまうことも考慮して、大変満足とやや満足

は「満足」にし、やや不満と大変不満は「不満」とし、集計を行った。また、経験していな

いことは「未経験」としたが、この分析では「未経験」は除き、「満足」「普通」「不満」の3

項目について集計を行い分析することにした。 

  

（１）景観や雰囲気（n=214） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の景観や雰囲気についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、約72％の人が「満足」と回答している。「普通」は約 26％、「不満」

は約2％となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、景観

の満足度は約78％となっていることから、満足度は道の調査より約6ポイント低くなっ

ていることが分かっている。 

  性別でみると、女性の方が満足度は高かった。これは昨年同時期と同じである。 

  年代別でみると、30～40代は全体と比べて満足度は高く、そのほかの世代は同等かそ

れ以下であった。 

  昨年同時期と比べると全体の満足度は約5ポイント高くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の景観や雰囲気の満足度の割合】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

2-11 今回のご旅行で、むかわ町での満足度をお聞かせください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（２）食事・飲食店（n=167） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の食事・飲食店についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約61％と回答者の約6割を占めている。また、

「普通」と回答した人は約35％、「不満」と答えたのは約4％となっている。平成28年

度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、食事の満足度は約70％となっているこ

とから、満足度は道の調査と比べて約9 ポイントも低くなっていることが分かっている。 

  性別でみると全体割合と差異はほとんど見られない。 

  年代別でみると、満足度が特に高いのは30代で、反対に低いのは60代であった。 

  昨年同時期と比べると全体の満足度は約3ポイント高くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の食事・飲食店の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（３）物販・お土産（n=189） 

  以下の図は、全体、性別、年代別の物販・お土産についての満足度となっている。また、

未経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約67％、「普通」は約30％、「不満」は約3％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、おみやげ品の

満足度は約67％となっていることから、満足度は道の調査と比べて同じであったことが

分かっている。 

  性別でみると、男女の差異は見られなかった。また、全体との比較でもあまり変わらな

かった。 

  年代別でみると、満足度が全体より高いのは30代である。反対に低いのは、60代以降

となっている。 

  昨年同時期と比べると全体の満足度は約6ポイント高くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の物販・お土産の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（４）宿泊（n=30） 

  宿泊については、未経験者が多いため、サンプル数は少なくなっている。以下の図は未

経験者を除いた経験者の割合となっている。 

  全体的にみると、「満足」と回答した人は約20％、「普通」が約73％、「不満」が約7％

となっている。平成28年度の北海道の観光客動態・満足度調査によると、宿泊の満足度

は約66％となっていることから、満足度は道の調査よりも約46ポイントも低くなってい

ることが分かっている。 

  性別でみると、男女差にほとんど違いは見られなかった。 

  年代別にみると、10～30代は「満足」が全くなく、10代はすべてが「不満」、20～

30代は全てが「普通」と回答している。70代以上宿泊者がいなかった。 

  昨年同時期と比べると約20ポイントも低くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の宿泊の満足度の割合】 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（５）総合満足度（n=590） 

  （１）～（４）の総合的な、全体、性別、年代別の満足度は以下の図のとおりである。

未経験を除いている。全体をみると、約64％となっており、平成28年度の北海道の観光

客動態調査の「今回の観光・旅行全体に関する期待値と満足度」と比べると北海道の調査

では約93％となっていることから、むかわ町はそれよりも約29ポイント低い数値になっ

ていることが分かる。 

  性別でみると、差異はあまり見られなかった。 

  年代別にみると、どの世代も満足度は全体と同じような割合だが、最も高いのは30代

で約77％となっている。反対に低いのは60代で約54％となっている。 

  新型コロナウイルスの影響での心理的な負担が薄れ始めたことが要因になっていると推

測する。 

  昨年同時期と比べると約3ポイント高くなっていることが分かっている。 

【全体および性別、年代別の総合満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：H28年度北海道の観光客動態調査より 旅行全体の満足度】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

参考図：北海道経済部観光局調べ（平成28年度観光客動態・満足度調査報告書より） 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

（６）来訪回数別全体満足度（n=580） 

以下の図は、来訪者回数による全体的な満足度である。「初めて」の来訪者の満足度は約

62％で、「リピーター」の満足度は約67％と、リピーターの方が満足度が高くなっている

ことが分かっている。 

昨年同時期の調査では、「初めて」の来訪者の方が「リピーター」よりも高くなっていた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（１）自由記入（n=5） 

  自由記入欄に回答した人は、全体数（214）の約2％となっている。回答数が5件しか

ないので、すべて掲載する。 

  気候の事と買い物に関することがあげられている。 

 

※（性別／年代／居住地） 

 ① 意見 

  ・涼しくていい街（女性／40代／帯広市） 

  ・暖かい日に来れてよかったです（男性／70代以上／帯広市） 

  ・旬のものがいつもあると安心です（女性／70代以上／その他道内） 

  ・お土産の種類が減った気がする（女性／50代／札幌市） 

  ・八王子千人同心に関する遺産をもっとPRすべきでは？（男性／60代／その他道内） 

 

 

  

2-12 今回、むかわ町に来られてのご感想やご要望等ございましたら、ご自由にお書きください。 
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鵡川・沙流川DMO「ワクワクワク」 

～むかわ町・日高町・平取町～ 

３．まとめ 

 以下の表に今回の調査結果をまとめた。 

調査項目 概  要 

性別 男性56.5％、女性43.5％ 

年代構成 
10代8.4％、20代5.1％、30代12.6％、40代21.0％、50代22.9％、

60代20.6％、70代以上9.3％ 

居住地 道内95.3％、道外4.2％、不明0.5％ 

同行者 
子供連れ家族（17歳以下）19.2％、大人の家族（18歳以上）7.0％、夫婦

33.2％、ひとり9.3％、友人22.4％、カップル8.9％ 

町イメージ ある77.1％、ない22.9％ 

来訪回数 
初めて18.2％、2回目15.9％、3回目8.9％、4回目8.4％、5回以上

48.6％ 

再来訪期間 半年以内40.6％、1年以内36.6％、３年以内10.9％、それ以前12.0％ 

立寄り先 立寄った32.2％、立寄っていない67.8％ 

立寄る予定 立寄る36.0％、立寄らない64.0％ 

滞在時間 
日帰り（半日）80.4％、日帰り（一日）15.9％、1泊2日1.9％、3泊以

上1.9％ 

町外宿拍 する15.4％、しない84.6％ 

旅行動機 

おいしいものを求めて26.6％、歴史・文化を知るため2.3％、 

自然を楽しむため28.0％、日常から解放されるため18.7％、 

家族サービスのため11.2％、その他13.1％ 

観光情報 
飲食店23.8％、特産品・お土産品25.4％、写真スポット27.2％ 

宿泊場所4.1％、観光ルート9.8％、博物館8.3％、その他1.3％ 

消費金額 平均1,857円、最小値300円、最大値10,500円 

情報源 
自身の経験33.9％、家族・友人知人などからの紹介13.8％、インターネッ

ト利用（SNS含む）13.8％、紙媒体など7.9％、その他30.6％ 

総合満足度 満足64.4％、普通32.4％、不満3.2％ 

個別満足度 

【景観】 
満足72.1％、普通26.0％、不満2.0％ 

個別満足度 

【食事】 
満足60.5％、普通35.3％、不満4.2％ 

個別満足度 

【物販】 
満足66.7％、普通30.2％、不満3.2％ 

個別満足度 

【宿泊】 
満足20.0％、普通73.3％、不満6.7％ 

 

 


